
 

PROCÈS-VERBAL 
4E  

RÉUNION ORDINAIRE 
CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 2023-2024 

CENTRE D’ÉDUCATION DES ADULTES DES SOMMETS (CÉA) 
LUNDI 22 AVRIL 2024,16 H 30  

VIA TEAMS 
 

 
 
No  de la résolution 
ou annotation 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

PROVINCE DE QUÉBEC 
CENTRE DE SERVICES SCOLAIRE DES SOMMETS 
 
 
 

ÉTAIENT PRÉSENTS 
 
René, Manon Conseillère en emploi chez ADN Emploi, présidente 
Bouchard, Marie-Josée Enseignante au CÉA, Val-des-Sources 
Champagne, Monique Enseignante au CÉA, Magog 
Payeur, Vicky Conseillère d’orientation au CÉA, Magog 
Lescault, Jade Directrice adjointe au CJE, Richmond/Val-des-Sources 
Gosselin, Jacques             Directeur au CJE, Comté Johnson 
Désormeaux, Diane Élève au CÉA, Val-des-Sources 
Blais, Tania                        Élève au CÉA, Val-des-Sources 
  
Langlois, Marie-Josée Directrice au CÉA des Sommets 
 
 

SONT EXCUSÉS (ES)  
 
Bachand, Cindy Élève au CÉA, Windsor 
Lebel, Cyndia Élève au CÉA, Magog 
 

PARTICIPAIENT ÉGALEMENT  

 
Ne s’applique pas. 
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1. VÉRIFICATION DU QUORUM ET MOT DE BIENVENUE 

Mme Marie-Josée Langlois souhaite la bienvenue aux membres et constate le 
quorum.  

2. LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR DU 2024-02-19 

Sur une PROPOSITION de Mme Monique Champagne, APPUYÉE par Mme 
Diane Desormeaux, IL EST RÉSOLU unanimement d’adopter l’ordre du jour 
du conseil d’établissement du 2024-04-22.  

3. LECTURE ET ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA RENCONTRE 

DU 19 FÉVRIER 2024 

Mme Manon René lit le procès-verbal envoyé quelques heures avant la 
rencontre, les autres membres n’ayant pas eu le temps de le lire. Les membres 
proposent plusieurs modifications. 

Sur une PROPOSITION de Mme Vicky Payeur, APPUYÉE par Mme Diane 
Désormeaux, IL EST RÉSOLU unanimement d’adopter le procès-verbal du 
conseil d’établissement du 2024-02-19 avec les modifications.  

4. SUIVI DU PROCÈS-VERBAL 

Aucun 

5. PÉRIODE DE QUESTIONS DU PUBLIC 

Aucun public.  
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6. LOCATION GYMNASE MAGOG 

Mme Marie-Josée Langlois, directrice du CÉA, explique que plusieurs locaux du 
CÉA de Magog sont prêtés en plus du gymnase. Ceci occasionne une charge 
supplémentaire pour la secrétaire et pour le concierge du CÉA (contrat, 
assurances, information, ménage, etc.). 
 
Mme Marie-Josée Langlois, demande une résolution à l’effet de facturer, à 
raison de $30/ prêt, pour la conciergerie et l’administration, à tout demandeur 
autre que les partenaires immédiats. 

Sur une PROPOSITION de Mme Manon René, APPUYÉE par M. Jacques 
Gosselin, il est résolu de charger $30 en frais de conciergerie et 
d’administration lors de prêts de locaux à des organismes externes. La 
proposition est adoptée unanimement.  

7. COMPOSITION DU CÉ 2024 - 2025 

Mme Marie-Josée Langlois, directrice du CÉA, présente le document 
Règlements, politiques et procédures qui sous-tendent la détermination du 
nombre de représentants au CÉ. Une erreur est notée concernant le nombre 
total de représentants qui est à 11 plutôt que 12. 

Sur une PROPOSITION de Mme Jade Lescault, APPUYÉE par M. Jacques 
Gosselin, il est résolu de maintenir la composition actuelle du CÉ. La 
proposition est adoptée unanimement.  

8. SONDAGE ANNUEL 

Mme Marie-Josée Langlois, directrice du CÉA, passe en revue le sondage. 

M Jacques Gosselin suggère d’ajouter l’option – Ne s’applique pas – pour la 
question 7.  

Mme Marie-Josée Bouchard suggère d’ajouter l’option – Ne s’applique pas – 
pour la question 1 pour les FAD.  

Mme Marie-Josée Bouchard suggère que la section sur la violence ne soit pas 
présentée aux élèves de la FAD.  
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Mme Marie-Josée Langlois suggère d’envoyer un sondage différent aux élèves 
de la FAD.  

Mme Marie-Josée Langlois, directrice du CÉA, suggère de faire passer le 
sondage aux élèves dans les prochaines semaines afin de présenter des 
résultats en juin. 

Sur une PROPOSITION de Mme Monique Champagne, APPUYÉE par M 
Jacques Gosselin, il est résolu de faire passer le sondage aux élèves. La 
proposition est adoptée unanimement. 
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9. ACTE D’ÉTABLISSEMENT 2024 - 2025 

L’acte d’établissement délivré par le ministère de l’Éducation est déposé 
officiellement au conseil d’établissement. 

10. ACTIVITÉS DU CENTRE/INFORMATION 

Élèves  
Val-des-Sources 

- Marche et collecte de déchets pour la journée de l’arbre. 

- Réception de fin d’année avec repas colombien. 

Magog 

- Observation de l’éclipse 

- Journée de la Terre – planté une épinette 

- Activité cabane à sucre – dégustation de tire 

- Semaine de la déficience intellectuelle – visite de la classe de Sonia 

Windsor 

- Activités pour l’éclipse. 

Partenaires  
Carrefour Jeunesse Emploi 

- M Jacques Gosselin - Les projets d’été repartent (trio Desjardins, Action sport 
vélo en recrutement, 35 ans + au CJE Johnson) 

- Mme Jade Lescault – Gestion de changement avec clientèle 35 ans + 

- Mme Manon René - ADN emploi a fait faillite. Le 11 mars CJE a pris la relève 
pour 35 ans +. Mme René travaillera comme agente d’aide à l’emploi pour 
Service Québec. 

Personnel de soutien  

- Nathalie Létourneau est partie pour le Centre de formation professionnelle. 
La nouvelle secrétaire, Josianne, est choisie.  

Personnel enseignant  

- Mme Marie-Claude Bouchard a assisté à la AQIFGA, le congrès national pour 
l’éducation aux adultes. 



 

PROCÈS-VERBAL 
4E  

RÉUNION ORDINAIRE 
CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 2023-2024 

CENTRE D’ÉDUCATION DES ADULTES DES SOMMETS (CÉA) 
LUNDI 22 AVRIL 2024,16 H 30  

VIA TEAMS 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
Personnel professionnel  

- Mme Vicky Payeur – planification des services d’orientation pour 2024-2025 
est terminée et sera présentée à la direction le 10 juin. 
  

Direction 

- Marie-Josée Langlois explique la nature de deux nouveaux postes de 
coordonnateur (personnel-cadre) au Centre administratif. Ces postes relèvent 
de la table des Centres et desserviront la FP et la FGA. 

o Un coordonnateur pour le maillage et le développement 

o Un coordonnateur pour l’accessibilité et la visibilité 

- Le poste de conseiller au développement a été aboli 

- La semaine du personnel de soutien a été soulignée. 

11.    LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 

Sur une PROPOSITION de Mme Tania Blais, APPUYÉE par M Jacques 
Gosselin, IL EST RÉSOLU unanimement d’adopter la levée de la réunion. 

  

12. PROCHAINE RENCONTRE 

La prochaine rencontre se tiendra le 3 juin 2024 à 17 h 30 à la Brasserie 
du Lac Brompton. 

 
______________________                   _________________________ 

Manon René Marie-Josée Langlois 
Présidente Directrice 

 


